WWW'trardeOnster,se

=t

fonster

Traryd

_ Monteraoch







-
-
<
L
L
Z
Z

Ger dig tid for annat

Det ar inte svart att montera Traryd Fonsters pro-
dukter. | denna installationsguide finns detaljerade
anvisningar om hur du ska ga tillvaga. Har du fragor om
monteringen sa kan du lugnt fraga din aterforséljare
om rad. Skét om dina fonster och dorrar vil,

sa forlanger du deras livslangd ytterliggare.

Vara skotselrad finner du sist i installationsguiden.

Vi pa Traryd Fonster 6nskar lycka till med monteringen.

1. Leveransmottagning 4
2. Transport, lagring och hantering pa byggplatsen 4
3. Montering 6

3.1 Fonster, fonsterdérrar och ytterdérrar

4. Lasdetaljer 16
5. Anvindning 28
6. Justering och felsokning 29
7. Underhall och mélning 33
8. Reklamation 37
9. Garantier 38

10. CE-Mirkning 39



1. Leveransmottagning

Transportskador och brister i leveransen ska anges pa
fraktsedeln. Eventuella évriga synliga fel maste patalas till
inkopsstallet direkt vid leveransen och innan montaget.

2. Transport, lagring
och hantering pa

byggplatsen

Transport

Alla produkter ska vara val emballerade och sta minst
100 mm &ver golvet. Fixera dem val mot underlaget
(pall, underlag) med bandning och/eller stravning.

Strivning Underligg

Se till att produkterna skyddas mot fukt, nederbord och
nedsmutsning. Transportera alltid med tackta fordon.
Lastsdkra produkterna sa att glaset gar parallellt med
fordonets fardriktning.

Glaset i fardriktningen



Lagring och hantering

Under lagring och hantering dr det viktigt att produkterna skyddas mot temperatur-
vaxlingar, nederbord, nedsmutsning, markfukt och annan fukt. Hantera alla produkter
varsamt sa att de inte skadas eller deformeras. Vid alla moment som berér de inmonterade
produkterna maste de skyddas extra noga. Exempel: vid murning, putsning och malning.

Skador uppkomna av felaktig lagring/hantering omfattas ej av vara garantier!

Inomhus
Vi rekommenderar att du lagrar produkterna inomhus. Tank dé pa att:

1. Lokalen &r ventilerad.
2. Temperatur och luftfuktighet helst ar lika som i den fardiga byggnaden.
3. Produkterna stills pa ett plant underlag, minst 100 mm Gver golvet.

Utomhus

Om produkterna maste lagras utomhus ska det goras under tak, till exempel i carport,
garage eller skjul. Endast i undantagsfall kan du lagra dem nagon enstaka dag i det fria och
da under presenning. | bada fallen bor du tinka pa att:

1. Produkterna ska vara vil skyddade mot fukt och nederbord.
2. Produkterna stills p4 ett plant underlag med karmbottenstycket nedat, minst 100 mm &ver golvet
(alternativt drdnerad mark).

3. Utrymmet under till exempel en presenning ar ventilerat.



3. Montering

3.1 Fonster, fonsterdorrar och ytterdorrar

Det ar hantverkarens ansvar att kianna till den korrekta monteringen,
en forutsatening for optimal hallbarhet och problemfri funktion.

For montage i olika vdaggtyper finns rekommendationer fran

Tra och mobelindustriférbundet (TMF) pa deras hemsida: www.tmf.se.

Det hir behover du:

N O n o ON =

. Klossar

. Kilar

. Vattenpass

. Karmhylsa*
. Hammare

. Drev

. Skruvdragare

*) Karmhylsor ska formonteras innan karmen lyfts in.

I=®

| -G 2B

Q]




1. Kontrollera forst att vaggoppningen dr ca 15-30 mm storre dn
fonstret. Vi rekommenderar att fonstret placeras si nira viggens
varma del, dvs sa nara insidan, som mgjligt. En spalt mellan
eventuellt element och fonsterbrada rekommenderas. Sido-
hangda fonster sideswing och fonsterdorrar maste monteras med
en stabil forankring, géngjarnssidan ska alltid monteras in mot

vaggkonstruktionen/vaggregeln.

2. Lyft ur bagen ur karmen (galler inte vrid- och sideswingfonster). Fixera tvd stodklossar (i 6ppningens
Sver- och undersida) och tva barklossar nedtill, max 50 mm fran vaggéppningens sidor. Justera klossarna

med vattenpass. Kom ihdg att klossa under lodréta poster. Pardérrar klossas dven mitt under tréskeln.

[T I

1
Max 50mm

3. Placera karmen pé klossarna. Anvind ett vattenpass for att
kontrollera att fonstret ar i vdg. Kila karmen i hornen, fran
in- och utsidan. Se till att kilarna inte ticker de férborrade karm-
skruvhalen som ar till for infastning med justerbar karminfast-

ning. SI& inte i kilarna for hért sa att karmens sidor buktar inat.

4. Kontrollera karmens placering med vattenpass i alla riktningar.




11} /1] " ze il

A_.fé_)A

A I A
DR i
il Eql

5. Fast karmen i de 6vre och nedre forborrade halenhalen (A).

< REe)

Karmhylsa

Vi rekommenderar karmhylsa, avsedd fér tungt montage for sidohdngda produkter.

Anvind fastskruvar till karmhylsorna enligt tillverkarens rekommendationer.

6. Ta bort kilarna vid karmens
sidostycken, men lamna kvar
klossarna under karmens
bottenstycke. Vig av med vat-
tenpasset igen. Justera vid behov
och montera resten av karmin-
fastningarna i sidorna.

7. Fast eventuella karminfastningar

i dver och botten (C).

Efterjustera om det behovs.




8. Kontrollera att 6ppningsmattet upptill, pd mitten och nertill ar T

lika. Hang pa fonsterbagen och kontrollera att den gar litt att
Sppna och stidnga. Justera karminfastningen om det behovs.

Kontrollera att springan mellan karm och bage upptill & mindre

pa lassidan dn pé géngjarnssidan. |

Férankringsskruv till Traryd Optimal och Traryd Genuin
sido- och overkantshingda fénster och fénsterdorrar och
Intakt utatgaende fonsterdérrar.

Sido- och éverhdngda produkter dr férberedda for extra forankrings-
skruvar genom gangjdrnen. For att erhalla en god funktion samt ratt jus-
teringsmojligheter sa skall férankringen goras i samband med montaget.
Skruven ska vara tillrackligt lang for att n& dnda in i vaggkonstruktionen.
Slutfixeringen forhindrar rorelser i karmens yttre del och forebygger

framtida justeringsbehov. Pa fonsterdorrar monteras forankringsskru-
varna i de tva 6vre gangjirnen. Pa 6verhdngda produkter monteras

forankringsskruvar i de yttre gangjdrnen.

9. Dreva mellanrummet mellan fonsterkarmen och vaggen. Packa
inte for hart fér d4 kan karmen bagna. Nar drevmaterialet ar
pé plats tacker du med en bottningslist p& insidan. Lagg sedan
enluft- och diffusionstat mjukfog ovanpé bottningslisten. Skyd-
det mot utsidan ska vara vindtit men inte diffusionstét, den
ska”andas”. Anvdnd drevningsmaterial som tillater efterjustering.
Anvinds fogskum ska det vara av sddan kvalitet att efterjuste-

ringtillats. Funktionsproblem som uppstatt dar fogskum som

inte tillater efterjusteringar anvénts, regleras inte av tillverkaren.

Montera tacklister och avslutningslister.



10

Fonsterdorrar

Till dessa produkter 1. Karmhylsa, lingd beroende

ska karmhylsa anvindas. @ pa karmtjocklek och utrymmet
mellan vdagg och karm. Anvand
karmhylsor som uppfyller normer-

na enligt tillverkarens rekommen-

Fonsterddrrar maste

monteras med en stabil dationer.

forankring, fonsterdor- )

rens gangjarnssida ska 12b. Férankrlngsskruv for trareg-
alltid monteras in mot lar. Forankringsskruven ska na
vigg konstruktionen/ s | in i vAggkonstruktionen. Anvénd

forankringsskruv som ar anpas-

viggregeln. ! ”
sad till viggmaterialet.

2. Karmhylsorna monteras innan  3a & 3b. Karmen ska placeras p4 klossar av hart och fuktbestén-

karmen lyfts pa plats. digt material. Klossarna bor vara kortare an karmbredden och
placeras i mitten under karmhdojderna. Kontrollera att tréskeln
liggerivig.

4. Kila fast karmen sd att gang- 5. Justera karmen sa att 6. Skruva ut de férmonterade
jarns sidan inte kan rora sig i karmsidorna &r lodrita, karmhylsorna mot vigg.
hojdled. b&de mot viagg- och rums-

sidan.



7. OBS! Karmhylsan far ej dras
sa hart att karmen bojer sig.

10. Montera fastskruvarna.

8. Kontrollera s& att karmen

sitter i lod, och ej lutar in eller ut.

Justera vid behov.

11. Héng in dorrbladet, vid behov
justera karmen med hylsorna.

12b. For att erhalla en god
funktion samt ratt justerings-
mojligheter sa skall férank-
ringen goras i samband med
montaget. Skruven ska vara
tillrdkligt lang for att nd dnda
in i vaggkonstruktionen. Slut-
fixeringen forhindrar rorelser i
karmens yttre del och forebyg-
ger framtida justeringsbehov.

13. Kontrollera att springan
mellan karm och doérrblad
upptill & mindre p& lassidan
dn pa gangjdrnssidan.

9. Anvind fastskruvar till karmhyl-
sorna enligt tillverkarens rekommen-
dationer.

Vigledning

Tra- min 50 mm. Tegel/Betong-min
60 mm med plugg. Lattbetong/hal-
tegel/Leca- min 120 mm med plugg.
Vid anvandning av distansbrickor
ska skruvens langd adderas med
brickornas tjocklek.

12a. Sidohingda utatgdende
3-glasprodukter ar forbe-
redda for extra férankrings-
skruvar genom gangjarnen.
Pa fonsterdérrar monteras
forankringsskruvarna i de tva
Ovre gangjarnen.

Distansbricka
[

Tryckférdelni

platta
Porésa viggmaterial
28

14. Exempel pa tillbehor
till karmhylsa.

1



Kipp-Dreh-fénster

1. Montera handtaget och still det i 6ppetstillning (uppat).

2. For att ta bort sprinten i det 6vre gangjarnet trycks sprintlaset in

sprinten. Tag sedan bort skruvmejseln och drag ner sprinten och

se till att den hdnger kvar. Lyft ut den 6vre delen av bagen och

lyfta sedan bagen uppat for att hinga av det nedre géngjarnet.

med en sparskruvmejsel som i intryckt ldge vrids runt och frigor =————oN
=
(E

3. Folj monteringsanvisningarna fran bérjan (sid 6). Efter komplett
montage sa hings bagen forst pa det nedre géngjarnet, viks
sedan in mot karmen och det 6vre gangjdrnet passas in och

sprinten trycks upp i last ldage.

Kipp-ldge Sidohingt ldge
(handtaget vagratt) (handtaget uppat)

%

§

ﬁﬁ/

12




Montering skjutdorrar

Sakerstall att underlaget for troskeln ar helt i vag och fritt fran ojamnheter. Nagon form av ldmplig isoler-
ing/titning ska laggas ut under troskeln.

Hela troskelns bredd (192 mm) placeras i vagglivet. Troskelns yttre del far inte hanga i luften, utan skall
ha fullt stéd under mot golvet.

Kontrollera att viggoppningen stimmer med skjutpartiet och att mén finns for drevning/tatning mellan
karm och vigg.

Notera placeringen av de karmhylsor som sitter formonterade i skjutpartiets karm och att det i viggen pa
motsvarande stéllen finns infastningsmaojligheter.

Om sa 6nskas kan skjutdorrsbladet demonteras. Demontering/montering ska utféras av minst tva
personer.

Detta gors genom att beslagen i skjutdorrens 6verkant skruvas loss, p4 bada sidorna. Dorren vinklas ut

och lyfts upp 6ver rullskenan. Sakerstill sa att inte dérren vilter nér beslagen lossas. Se skiss.

Den |6sa dérren far inte placeras sa att risk fér smuts fastnar i beslagen pa dérren undersida.

13



14

Montering

Lyft in skjutpartiet i viggoppningen. Kontrollera att tréskeln ar helt i vag och att det finns anliggning
under hela tréskelns langd. Det ar av storsta vikt att troskeln inte sviktar dé skjutdorren skjuts/rullas. Om
justeringar av troskeln maste géras sa anvand tunna tréfiberskivor eller liknande och klossa under hela
troskelns bredd (192 mm).

Avstdndet mellan klossningen bor ej Gverstiga 300 mm.

Karmhylsorna skruvas ut ur sidokarmen mot vaggéppningen. Kontrollera med vattenpass eller lod att
sidokarmen &r helt vertikal och inte lutar utat eller indt. Satt skruvar i karmhylsorna och fast i vaggen.

Beroende av material i viaggen kan férborrning kravas.

Om dérren demonterats sa monteras nu denna tillbaka i partiet.
Dérren placeras i vadringslage, 6ppen ndgra decimeter och med handtaget pekande uppat.

TYPA

Kontrollera sd att avstandet X dr exakt lika upptill och nedtill pa partiet. Om behov finns s justeras
karmhylsorna sa att avstandet X blir lika. Se skiss.

Med dérren stdende i detta ldge, kontrollera dven springan mellan karmen och 6verkant dérr. Denna
skall vara lika 6ver hela dorrens bredd. Vrid handtaget nedat och kontrollera att dérrens gar latt att
forflytta Gver hela troskelns lingd. Om springan mellan karmen och 6verkant dorr inte &r lika méste
troskelns vagrathet alternativt karmoverstycke justeras.

Belastning av ett fast tillhérande éverljus utgor inga problem. Dock far inte skjutpartiet punktbelastas
i karmoverstycket av ex. en barande balk for végg eller tak konstruktion. Overbelastas karméverstycket
finns risk att dorren inte |6per tillfredstéllande och titningen dventyras.

Kontrollera att dorren latt gar att stinga och 6ppna, justering av stangningstrycket gar att géra genom
att slutblecken skruvas in eller ut. Skruvas slutblecket in blir stingningstrycket hardare och skruvas slut-
blecket ut blir stingningstrycket ldgre. Vid justering skruvas endast ett halvt varv i taget.



<8

1. Utvdndig ticklist/alternativ
e droppbleck
2. Luftnings-/dréneringskanal
c c D D 3.Drevnin
NI K e
4.Bottningslist
5. Luft och diffusionstit fog
6.Invindig tacklist
7.Droppbleck
“«A .
8. Fogmassa i blecksparet
“a
Snitt A-A Snitt C-C
® Insida
! Vigg
Utsida Insida
S S
Snitt B-B
Vigg
Vigg Utsida
Utsida Insida

~—Vid montage av karm mot karm bér en typ av elastisk
fogmassa appliceras pa en av karmsidorna for tétning

och limning innan montage.

! Vid montage av karm mot karm bér dven en karmskruv

monteras pd bredderna for att fi en bra stabilitet.

Sidohéngda produkters gangjarnssida ska alltid
monteras in mot vaggkonstruktionen/vaggregeln.

Karmskruvhalen r forskjutna i hojdled (giller endast balans), sa
man kan anvinda exempelvis karmskruv med maxlangd

50 mm in i den andra karmen.

15



Tank pa

Vridfénster

Kontrollera att utvandigt foder/smyg inte inkraktar pa
frigdngen nar fonstret vands. Se till att sparren kan fixera
bagen i putsningslaget.

Fasta aluminiumbeklidda fonster

Felaktigt monterade fasta fonster kan forsvara ett even-
tuellt framtida glasbyte. Extra kostnader for atkomst av
produkten tacks inte av leverantoren. Ex. fasadputs dikt
mot aluminiumbeklddnad.

Montering av foder, markiser etc.

Utviandiga fonsterfoder/pasalningar far inte fastas
med skruv/spik i fonsterkarmen.

Hallare for markiser eller dylikt far inte monteras i
fonsterkarmen.

Sprickori glas

Glas &r ett skort material men ratt inmonterat tal glaset
i vara produkter en hel del pafrestningar.

Om isolerglaset utsitts for snabba temperaturvaxlingar
kan detta orsaka termiska spanningar i glaset.lsolerglas
kan absorbera sa mycket varme att spanningarna

far glaset att spricka pa karakteristiskt satt.

OBS! Moérka persienner kan absorbera mycket varme.
Om en del av glaset ligger i skugga och en annan del
varms upp av solen finns det risk for termiska sprickor.
Om temperaturskillnaden mellan glasets kallaste del
och dess varmaste del ar mer @n 35 grader finns det
risk att glaset spricker.

Dessa sprickor ticks inte av leverantoren.

Skyddat montage

Kopplade utatgaende produkter kan vid montage i speciellt utsatta vaderlagen fa problem
med vattenintrangning mellan karm och ytterbage. Fér att undvika detta s& rekommenderar
vi att Du monterar dina produkter pa sa satt att det skapas ett regnskydd ovanfor produk-
ten. Detta kan t.ex. skapas av den yttre smygbradan eller fodret. Vi rekommenderar allméant
att fonstret placeras sd nira rumssidan som mojligt, i vaggarnas varma del.



Kondens

Kondens uppstar nar glasets yta har lagre temperatur d4n den omgivande luftens dagg-
punke.

Kondens mellan bagarna pa kopplade fonster

Kondens uppstar nidr en yta har lagre temperatur d4n den omgivande luftens daggpunkt.
Om rumsluften kan passera ut via sma otdtheter runt bagen och komma ut mellan
bagarna pa ett kopplat fonster och dar moéta det kallare yttre glasets insida kan kondens
uppsta. Normalt ar spalten mellan bagarna ventilerad, vilket brukar racka for att kondens
inte skall uppstd. Men om det &r ett 6vertryck i rummet pressas mer av rumsluften ut och
ventilationen mellan bagarna i spalten racker inte alltid till vilket kan resultera i att kon-
dens kan bildas pé det yttre glaset.

Otatheter som kan orsaka lackage vid 6vertryck ar om komprimeringen av titningslisten
mellan bage och karm ar otillracklig, att tatningslisten ar skadad, halet vid genomforingen
for persiennsnoret och reglerstangen eller spaltventilens urfrasning.

Att 6ka franluften via ventilationen och skapa ett litet undertryck i rummet minskar risken
for kondens mellan b&garna. Oversta vaningen kan vara extra kénslig eftersom vdrmen
stiger i huset och kan ge en obalans i trycket pa de Gvre planen. | ett hus med sjélvdrag-
sventilation ar det oftast 6vertryck pd de 6vre vdningarna. Vid vindutsatta dagar skapas
ett dvertryck pa utsidan av den vindutsatta sidan och ett utvandigt undertryck pa husets
lasida. Detta kan medfora att fuktig rumsluft pressas ut via fonstrets sma otatheter pa
lasidan trots att ventilationen &r reglerad for att skapa ett undertryck i huset.

//”\

i

Undertryck i rummet gér att luften pa utsidan strém- Overtryck i rummet gér att luften pressas ut genom
mar in genom ventilen. ventilen och vidare ner mellan bagarna och ut.

Kondens pa utsidan

Energieffektiva fonster ar konstruerade for att minimera varmeforluster och slapper darfor inte ut sa
mycket varme till det yttre glaset. Det gor att det yttre glaset blir kallare pa nya fonster an pa aldre fon-
ster dar man har hogre varmeforluster via glaset. Det kallare yttre glaset medfor att kondens lattare kan
bildas pa detta. Kondensen forsvinner i morgonsolen och den &r inte skadlig for dina fonster.

17



18

4. Lasdetaljer

Traryd Optimal fénsterdorr

FD Standard. Spérrvred insida,
tickbricka utsida
Posnr | Antal | Bendmning
1 1 Handtag Traryd rak med
langskylt
2 1 Handtag Traryd rak med
langskylt o vred 45 mm
1 Lossprint 150 mm
4 3 | Skruv M5x90mm
3 | Skruvmottagare M5x20mm

FD Cylinder insida,
tickbricka utsida

Pos nr

Antal

Bendamning

1

1

Handtag Traryd rak med
langskylt

Handtag Traryd rak med
langskylt ovalt hal

Lossprint 150mm

Cylinder ASSA D1207

Cylinderdistans 10 mm

Skyddsbricka FIX 5167

Envagsskruv M5x45

Skruv M5x90 mm

O/ i IN O L0 MW

Skruvmottagare M5x20mm

Traryd Optimal




Sprint kapas

Vid tradorr Vid aludorr
42 mm 35 mm

Traryd Optimal fénsterd6rr

FD Spirrvred insida,
cylinder utsida

Posnr | Antal | Bendmning

1 1 Handtag Traryd rak med
langskylt ovalt hal

2 1 Handtag Traryd rak med
langskylt o vred 45mm

1 Lossprint 150 mm

1 Cylinder ASSA D1207

Cylinderdistans 10 mm

Envigsskruv M5x45 mm

Skruv M5x90 mm

N O AW

WlwiINnN

Skruvmottagare M5x20 mm

FD Cylinder insida,
cylinder utsida

Posnr | Antal | Bendmning

1 1 Handtag Traryd rak med
langskylt ovalt hal

2 1 Handtag Traryd rak med
langskylt rokoko hal

1 Lossprint 150 mm

1 Cylinderpar ASSA D1207

Cylinderdistans 10 mm

Envagsskruv M5x75 mm

Skruv M5x90 mm

X IN O A~

WlwWwiINn W

Skruvmottagare M5x20 mm

Traryd Optimal

19



Traryd Genuin fonsterdérr
Traryd Gard fonsterdérr

FD Standard. Spirrvred insida,
tickbricka utsida

Posnr | Antal | Bendmning

1 1 Handtag Traryd rak med
langskylt

2 1 Handtag Traryd rak med
langskylt o vred 45 mm

3 1 Lossprint 150 mm

4 3 Skruv M5x90 mm

5 3 | Skruvmottagare M5x20 mm

FD Cylinder insida,
tiackbricka utsida

Posnr | Antal | Bendmning

1 1 Handtag Traryd rak med
langskylt
2 1 Handtag Traryd rak med

langskylt ovalt hal
1 Lossprint 150 mm
1 Cylinder ASSA D1207
2 Cylinderdistans 10 mm
Skyddsbricka FIX 5167
1 Envagsskruv M5x45 mm
3 | Skruv M5x90 mm

O o N v »n MW
-

3 | Skruvmottagare M5x20mm

20

Traryd Genuin
Traryd Gard




Sprint kapas Traryd Genuin
Traryd Gard

Vid tradorr Vid aludorr
42 mm 35 mm

Traryd Genuin fonsterdorr
Traryd Gard fonsterdérr

FD Spirrvred insida,
cylinder utsida

Antal | Antal | Bendmning

1 1 Handtag Traryd rak med
langskylt ovalt hal

2 1 Handtag Traryd rak med
langskylt o vred 45 mm

3 1 Lossprint 150 mm

4 1 Cylinder ASSA 1207

5 1 Cylinderdistans 10 mm

6 2 Envigsskruv M5x45 mm

7 3 Skruv M5x90 mm

8 3 | Skruvmottagare M5x20 mm

FD Cylinder insida,
cylinder utsida

Antal | Antal | Benamning

1 1 Handtag Traryd rak med
langskylt ovalt hal

2 1 Handtag Traryd rak med
langskylt rokoko hal

1 Lossprint 150 mm
1 Cylinderpar ASSA D1208

Cylinderdistans 10 mm

Envagsskruv M5x75 mm
Skruv M5x90 mm

X IN O A~

WlwWwiINn W

Skruvmottagare M5x20 mm

21



Intakt, utitgdende 2+1 glas

FD Standard. Spérrvred insida,
tickbricka utsida

Pos nr

1

Al b~ O IN

Antal

1
1

Benamning

Handtag insida
Tackbricka/Langskylt
Skruv 4,0x45 mm
Draghandtag utsida
Skruv M5x14 mm

Skruvmottagare M5x20 mm

FD Spirrvred insida, handtag utsida

Pos nr

1

AN b IN

22

Antal

1
1

Benamning

Handtag insida

Handtag utsida

Skruv 4,0x35 mm
Handtagskoppling FIX 961
Skruv M5x14 mm

Skruvmottagare M5x20 mm

Traryd Intakt



oy
N

Lasdetaljer fonsterdorr
Utdtgdende 2+1 glas

Intakt, utdtgdende 2+1 glas

FD Cylinder insida, tickbricka utsida

Posnr

1

EXNCS I )

0 I N o »n

Antal
1
1
5

Bendmning
Handtag insida
Handtag utsida
Skruv 4,0x35 mm

Cylinder Rokoko ASSA
D1209

Skruv M5x30 mm
Handtagskoppling FIX 961
Skruv M5x14 mm

Skruvmottagare M5x20 mm

Traryd Intakt

23



24

Lasdetaljer
Fonsterdorr

Utatgdende 2+1 glas

Std. Spirrvred insida,
tiackbricka utsida

Pos nr

1

W o N v x| bdM W IN

-
o

Antal

2
1
1

-

N B

Benamning

Handtag fornicklat
Sparrvred Fix 4428
Skyddsbricka FIX 5167
Fastbricka FIX 4059
Mutterbricka FIX 4412
Tackbricka FIX 4087
Skruv 4,0x30 mm
Skruv M5x25 mm
Kopplingsbricka FIX 961

Skyltskruv M5x90 mm
(kapad till 45 mm)

Cylinder insida, tickbricka utsida

Pos nr

1

VW i N v »n |~ W N

-
o

—-
N

Antal

2
1

Benamning

Handtag fornicklat
Skyddsbricka FIX 5167
Fastbricka FIX 4059
Tackbricka FIX 4087
Skruv 4,0x30 mm

Skruv M5x25 mm
Distansring 20 mm ASSA
Cylinder ASSA D1207
Kopplingsbricka FIX 961

Skyltskruv M5x90 mm
(kapad till 45 mm)

Cylinderskylt

LINGBO




Lasdetaljer fonsterdorr
Utatgdende 2+1 glas

Spérrvred insida, cylinder utsida

Posnr

Antal

Benamning

1

2

Handtag fornicklat

1

Sparrvred Fix 4428

1

Mutterbricka FIX 4412

Skruv 4,0x30 mm

N B

Skruv M5x25 mm

-

Cylinder ASSA D1207

Distansring 10 mm ASSA

Kopplingsbricka FIX 961

O I N O x|~ WD

Fastbricka FIX 4059

-
o

Skyleskruv M5x90 mm
(kapad till 45 mm)

Cylinderskylt

Cylinder insida och utsida

Posnr | Antal | Bendmning

1 2 Handtag férnicklat

2 2 Fastbricka FIX 4059

3 4 Skruv 4,0x30 mm

4 2 Skruv M5x25 mm

5 1 Distansring 20 mm ASSA

6 2 Cylinder ASSA D1207

7 1 Distansring 10 mm ASSA

8 1 Kopplingsbricka FIX 961

9 2 | Skyltskruv M5x90 mm
(kapad till 45 mm)

10 2 Cylinderskylt

LINGBO

25



26

Skjutdo6rr Tra

De detaljer som ej ar namnsatta

i illustrationerna foljer med leveransen.

Skjutdérr, trd. Cylinder insida,
tiackbricka utsida

Pos nr

1

Al IN

Skjutdérr, tra.

Antal

1

2
2

Bendamning

Mutterbricka 802256
Cylinderdistans 10 mm
Cylinderskruv 68 mm 45760
Cylinder Rokoko D1209

Cylinder insida och utsida

Pos nr

Antal

Parcylinder Rokoko D1208

Benamning
Cylinderdistans 10 mm

Cylinderskruv 125 mm
461735

Traryd Skjutdorr

-

=




Traryd Skjutdorr

Skjutdérr Alu | ‘

. .. Ul
De detaljer som ej ar namnsatta

|
i illustrationerna foljer med leveransen.

Skjutdérr, alu. Cylinder insida,
tickbricka utsida

Posnr | Antal | Bendmning

1 1 Mutterbricka 802256

2 1 Cylinderdistans 10 mm

3 2 Cylinderskruv 68 mm 45760
4

1 Cylinder Rokoko D1209

Skjutdérr, alu.
Cylinder insida och utsida

j

Posnr | Antal | Bendmning

1 4 Cylinderdistans 10 mm i

2 2 Cylinderskruv 125 mm . ° (T
461735 1,

3 1| Parcylinder Rokoko D1208 ¥

4 1 Kopplingsbricka FIX 4058 @

27



5. Anviandning

Vadringsspirr

Vridfonster dr férsedda med en vadringssparr. Nar du
vill vinda fonstret trycker du in och haller in sparren.
Skjut sedan bagen utat.

Vidringsspirr for sideswing

Sideswingfonster dr forsedda med en vadringssparr. Nar
du vill 6ppna/vanda fonstret for du sparren at sidan.
Skjut sedan bagen utat.

Klickventil

Klickventilen ar helt infilld i
karmen. Levereras monterad frén
fabrik. Urfrasningsarea: 40cm?,
luftflode 4,3 I/s vid 10 Pa.

Tryck i &nden Oppen ventil
foér att 6ppna ventilen

Anvindning av handtag

Traryd Optimal och Genuin fonsterdorr
For att lasa dorren lyfter du handtaget uppat. Vredet/ - a
nyckeln vrids da enligt figuren. Dérren &r nu last
och handtaget spérrat. For att 6ppna dérren maste
vredet/nyckeln forst vridas enligt figuren. Handtaget
kan nu tryckas nedat for att 6ppna dérren.

"\m
,g\.u./., !

Pa pardérrar kan den passiva dorren bara 6ppnas d&

den aktiva dorren har 6ppnats.



6. Justering och fels6kning

Vridfénster

Borja med att lossa skruv-
arna ndgot. Justera sedan
bagens hojd genom att vrida
insexskruven. Dra sedan fast
beslaget igen.

Kipp-dreh-fonster

1. For att 6ka eller minska stangningstrycket pa bégen,
anvénd de justerbara laskolvarna.
Handtaget méste sta i vagratt ldge sa kolvarna &r centre-

rade pé det avldnga halet.

2. For att justera bagen finns tre
alternativ (se skiss).

Justering bultgangjirn
Fonster med bultgangjarn kan justeras i sidled/diagonalt
genom att vrida pé bultgangjarnet.

Generellt, samtliga gdngjirn
Viavrdder fran att "bryta” pa géngjarnen.

29



30

Justering av gangjdrn Optimal och Genuin

1. Kontrollera karmens montage innan justeringar
gors. For att hoja gangjarnet (bagen) skruva
medsols. For att sdnka géngjarnet (bagen) skruva
motsols.

2. Borja med att lossa de tre skruvarna enligt
bilden. OBS! Skruva inte ut skruvarna for langt.
Max tre varv.

3. For att 6ka springan mellan bage och karm pa
gangjarnssidan, skruva motsols. For att minska
springan mellan bége och karm pa gangjarnssi-
dan, skruva medsols.

4. Skruva fast de tre skruvarna och testa funktio-
nen pa produkten. Vid behov upprepa steg 1-3.

Sideswing - Justering av bagen i sidled

Beslagen levereras i neutralt lage fran fabrik men
kan justeras Tmm at bade vanster och hoger.
Bottenstycket:

1.Slapp pa den yttre skruven ca tva varv innan
justering.

2. Anvand en insexnyckel for att skruva skruven
med eller motsols. Skruven snurrar ett kvarts varv
&t vardera hall innan den vinder tillbaka.
Overstycket:

3. Slapp pa de tva skruvarna pa sidorna och jus-
tera beslaget med en insexnyckel lika som beslaget
pé bottenstycket.

4. Dra &t de lossade skruvarna och kontrollera
funktionen eller springorna som justerats.

Vid behov upprepa steg 1-3.

Kontrollera karmens diagonalmatt

Karmens diagonalmatt kan latt kontrolleras med

tva stycken traribbor som placeras diagonalt mel-
lan hornen enligt bild 2.

Rita ett streck rak 6ver de tva ribborna.

Placera sedan ribborna pa den andra diagonalen

och kolla om strecken linjerar. Om inte sa &r skill-
naden det matt som skiljer.

Torx T15
1

Torx T‘KO




Fels6kning

Fel

Atgiird

A. Bagen tar emot karmen p& spanjolettsi-
dan. For tungda sidohangda produkter maste
karmen forankras stadigt i sidorna.

A. Kontrollera lod, vag- och diagonalmatt. Justera
om det behovs. Kontrollera att sidostyckena &r
raka och drevningen inte buktar ut sidostyckena.
Kontrollera om karminféstningen har slappt,
komplettera infastningen vid behov

B. Bagen tar emot karmbottenstycket,
sidohdngd produkt.

B. Kontrollera enligt ovan. Om gangjarnen &r
justerbara, se hur du justerar dem under stycket
Justering av gangjarn. Till 6vriga géngjarn kan
férhojningsbrickor anvindas. Vi avrader frén att
“bryta” pa gangjarnen.

C. Bagen tar emot karmbottenstycket,

vridfénster.

C. Kontrollera sa att inte karmbottenstycket buk-
tar upp pa mitten, atgirda vid behov. Vridbeslagen
ar justerbara, se stycket justering och felsékning.

D. Spanjoletten karvar.

D. Tillsatt olja i lashuset och vid kolvarna.
ASSA l&sspray och WD40

E. Glidskenan pé vrid- eller sideswingfénster

karvar.

E. Tillsdtt vaselin. Endast vid glidskenan pa
Sverstycket pa Sideswing.

F. Kondensproblem.

F. Las pa hemsidan. www.trarydfonster.se

31



32

Justering skjutdérrar

Beslagen

Normalt sa kravs inget underhdll av beslagen annat 4n att de hélls rena fran smuts.
Rorliga delar kan vid behov oljas med en tunn olja, ex. symaskinsolja.

Efter en tids anvdndning kan skruvarna som héller handtaget pa plats behova efterdras
om hantaget upplevs sitta 6st. Borja da med att skruva at skruven pa handtaget. Om
detta inte skulle hjalpa skruvas istdllet den skruven upp tills handtaget kan tas av. Sedan

tas tdcklocket bort och skruvarna i handtagsskylten skruvas fast. Sitt sedan tillbaka
tacklocket och hantaget och skruva fast det.




7. Underhall och malning

Rengoring av glas

Vid kraftig nedsmutsning behover produkten och glaset skyddas under byggtiden. Den ned-
smutsning som uppstar pa glaset ska kunna rengoras utan att anvanda hérda verktyg.
Anvind rikligt med rent kallt vatten for att spola av glaset innan glaset rengérs. Vi rekom-
menderar reng6ring med vatten och sma miangder med handdiskmedel. Glas ska rengéras
med mjuka verktyg sdsom gummiskrapor eller tygtrasor. Anvand inte starka eller aggressiva
rengoringsmedel da detta kan paverka var miljovanliga ytbehandling.

Klisterlappar pa glasytan tas bort genom att forst blotas upp i nagra minuter. En klickskra-
pa kan anvandas men da med forsiktighet och endast pa sma ytor. Férsakra dig om att
rakbladet inte har nagra skador och se till att bladets vinkel mot glaset inte 6verstiger 30
grader.

STALSKRAPOR ska inte anvindas for rengéring av glas. Stalverktyg riskerar att repa glasets
yta. Glasytan pd hardade sakerhetsglas ar kansligare och kan ldttare repas vid ovarsam ren-
goring. Las mer i de skotselanvisningar som medféljer produkten.

Tank p& att:

Glas ar ett skort material, men ratt inmonterat tél glaset i vara produkter en hel del pafrest-
ningar. Om isolerglaset utsatts for snabba temperaturvéxlingar kan detta orsaka termiska
spanningar i glaset. Isolerglas kan absorbera sa mycket virme att spanningarna far glaset
att spricka pa ett karakteristiskt satt. Nagot som kan orsaka snabba temperaturvéxlingar
som darfor ska undvikas dr t ex morka persienner och gardiner. Likasad om fonstren monte-
ras dar det forekommer kraftiga slagskuggor. Skador som uppstar pa grund av ovanstiende
ersatts inte av Traryd Fonster. Skador pa glas orsakade av egen monterad solskyddsfilm
eller annat som klistrats pa glaset ersatts inte av Traryd Fonster.

Underhall & malning

Dessa foreskrifter skall finnas tillgangliga for den som monterar fonstret och for fastig-
hetsdgare eller forvaltare. Tackmalade och laserade fonster/dérrar ska kontrolleras arligen.
Finns det blasor, sprickor, flagning eller om fargen har skadats p& annat satt, ska under-
hallsmalning utforas omgaende. Beroende pa fonstrets/dorrens placering i huskroppen, kli-
matiska forhdllanden, sollage etc. paverkas ytbehandlingen olika. Ett fonster/dorr placerat
i soderldage fordrar tatare underhall dn fonster/dorr i norrlage. Morkare kulorer absorberar
mer varme och fordrar tédtare kontroller. Ytbehandla ej vid regn eller om tréet i fonstret/dor-
ren ar fuktigt. Ytbehandla nar temperaturen 6verstiger 10 plusgrader. Vi anvdnder sjélva en
miljovanlig ytbehandling av ett vattenbaserat system. Vi rekommenderar att allt underhall
gors med vattenbaserade ytbehandlingsprodukter.

Skyddstejp
Lat inte skyddstejp sitta pd produkterna mer dn 24h, kontrollera med tejpleverantéren om
produkten ar lamplig for &ndamalet innan anvandning.

33



34

Underhall av fabrikslaserade fonster

Fonster behover underhdll. Det dr speciellt viktigt att du kontrollerar bagbottenstycket och
karmbottenstycket. Lasyr som flagnat maste alltid slipas ned och ersidttas med ny. Under-
hallslasering behovs nar ytan blivit matt, granad eller blekt.

S& hirunderhéllslaserar Du

- Tvitta ytan med malartvitt, som hanteras enligt leverantérens rekommendation.
Putsa med fint sandpapper, skrapa bort kdda som kan ha trangt ut.
Eventuellt putsdamm borstas bort.

- Laga eventuella springor i hérnsammanfogningen eller fonsterblecket med plastisk
tdtmassa.
Laga eventuella kittskador med plastiskt kitt eller fogmassa.

- Stryk lasyr avsedd for utomhusbruk, som hanteras enligt leverantérens rekommendation
for slutbehandling.

Underhall av tickmalade fonster fran fabrik.

Fonster behover underhdll, speciellt viktigt dr kontroller av karmbottenstycket och bagbot-
tenstycket. Battringsmalning méste goras om det finns blasor i firgen, om fargen ar matt
eller om det finns sprickor i fargen.

Sé harunderhallsmalar Du
- Tvitta ytan med malartvitt, som hanteras enligt leverantdrens rekommendation.
- Slipa bort sprucken och I6st sittande farg, skrapa bort kdda som kan ha trangt ut.
Eventuellt putsdamm borstas bort.
Laga eventuella springor i hérnsammanfogningen eller fonsterblecket med plastisk
tatmassa.
Laga eventuella kittskador med plastiskt kitt eller fogmassa.
- Grundmala trdrena ytor med en grundfirg av alkydoljetyp for utomhusbruk,
som hanteras enligt leverantorens rekommendation.
Mala tva génger med akrylat- eller alkydoljetdckfarg for utomhusbruk, folj leverantorens
rekommendation.



Malning/lasering av ¢j fabriksmdlade fonster

Fonstren dr grundbehandlade en géng pa fabrik. Fonstret skall ytbehandlas fére montage

av pasalningar och fonsterfoder. Tatningslister mellan bage och karm far ej malas, ej heller
tatningsband vid isolerrutor. Rengér omedelbart om det kommer farg pa dessa. Skador pa
tatningslister kan medfora fonsterdrag och imbildning mellan fonstren. Inga beslag, span-
joletter och fonsterbromsar med undantag av gangjarn, far mélas. Fonstren far ej stingas

forran fargen ar helt torr. Typskylten far ej avlagsnas eller malas 6ver. Modernt fonsterkitt

har ofta inget behov av ytbehandling, malning.

Rengoring
Slipa latt med fint sandpapper i trdets langdriktning.
Borsta av |6st sittande smuts och damm.

Lasering

Stryk en gang med lasyrfarg av alkydtyp i 6nskad kulor.

Nér fargen torkat gors pa utsida en andra strykning med en fargl6s lasyr avsedd for slutbe-
handling. Nu skall aven karmfalser och ytor mellan bagarna strykas.

Invandiga ytor lackas med blank eller matt lack, slipa latt med tunt sandpapper mellan
strykningarna.

Tackmélning utvandigt

- Skall du ha fonstret i en ljus kulor behovs en extra grundmélning med utvandig grundfarg
av alkydoljetyp.

- Fardigstryk utvdandiga ytor, karmfalser och mellan bagarna tvd ganger med akrylat- eller
alkydoljefarg.

- Karmbottenstycken och bdgbottenstycken skall strykas en extra gang.

Tackmdlninginvandigt

- Stryk en gdng med slipstrykningsfarg.

- Slipa med sandpapper, spackla, slipa da spacklet torkat.

- Fardigmala med akrylatfarg for inomhusbruk.

- Stryk tva gdnger med en latt slipning mellan strykningarna.

- Ytbehandling far ej utféras i regn eller om fonstret ar fuktigt.

Impregnering

Fonstret dr behandlat med traskyddsmedel som innehéller IPBC och Propikonazol som
skyddar mot blanadssvamp och rota. Vid kassering ska fonstret lamnas till miljéstation for
material och/eller energidtervinning.

35



Ytterdorrar

Det &r inte tillatet att &ndra matt eller skdra i produkten. Ytterdorren far inte lagras

i kalla och fuktiga rum, eller direkt pa underlag av jord och betong, utan pa ett starkt
och korrekt underlag.

Ytterddrren bér monteras sd att den inte kommer i direkt kontakt med vatten.
Tank pa att morka kulérer ar kdnsliga for direkt solljus.

Kontrollera da och da att gangjarn, handtag och infastningarna ar i gott skick.

Dra at skruvarna eller byt ut slitna och skadade delar vid behov. Smérj laset och
gangjarnen om det behdvs. Anvand specialolja som innehaller teflon och inte smetar
ned dorrens bearbetade yta.

Troskeln bor oljas vid behov.
Anvind vatten och en mjuk trasa da du rengor en malad ytterdorr.

Om ytterdorren ar mycket smutsig kan du tillsatta rengéringsmedel (t.ex. handdiskmedel)
i vattnet. Anvdnd aldrig upplésande eller repande rengéringsmedel.

Tilldtna avvikelser

Enligt standard ar det tilldtet att ytterdorrens krékning ar upp till 2 mm pa bredden och

4 mm pa hojden. Dorrkarmens (dorrpostens) krokning kan vara upp till T mm pa bredden
och 2 mm pa hojden. Skillnaden mellan ytterdorrens diagonaler kan uppga till 2 mm.

UPPBYGGNAD

Dérrblad

Fyllning
Aluminiumplat
HDF-skiva

Tackfirg

Aluminiumskena



8. Reklamation

Bristerivarans utférande eller leveransen omfattning, som markts eller borde ha markts
nirvaran éverlimnades, ska reklamerasinom envecka och innan varan monteras.

Om felet kan antas ha uppkommit under transport och varan kvitteras pd sarskild frakt-
sedel, ska felet dessutom omedelbart anmailas till fraktféraren.

Vid reklamation av varan galler alltid att anmalan ska goras till inképsstallet, dock ej vid
transportskada dd anmaélan gors hos transportoren. Kom ihdg att forst géra en felsckning.

37



38

9. Garantier

Traryd Fonster tillverkar genuina kvalitetsprodukter. Vi utgar fran de férnimsta

grundmaterialen och tillimpar de hégsta kvalitetskriterierna for tillverkningsprocessen.

Resultatet dr fonster och dorrari en klass for sig — produkter att leva med, linge.
Detta ir orsaken till att vi kan limna en generos garanti.

Garantiatagande

Traryd Fonster atarsigattavhjilpa fel som omfattas avnedanstaende garanti.
Harutover tillkommer det ansvar for produkten som alagges tillverkaren enligt
géllande regelverk*.

Garantiférutsittningar

For att nedanstidende garantidtagande skall uppfyllas férutsittes att den av
Traryd Fonster utfardade monterings- och skotselanvisningen noggrant efterfoljs.
Traryd Fonster ersdtter inte skada som uppkommit pd grund av felaktig montering

eller bristande underhall, ej heller skada fororsakad av att produkten utsatts for yttre
paverkan eller onormal hantering. Vidare giller ej garantin efter reparation som inte

initierats av Traryd Fonster. Kontrollmirket far ej avlagsnas eller 6vermalas.

Produktgaranti . —
Traryd Fonster ldimnar foljande garantier Optimal 10 JE
pé fonster och dorrsnickerier med isolerglasruta:

Genuin 10 <pEs

GaranTi (R

10 ARS GARANTI

- pa fonstret/fonsterdorrens funktion. Intakt
- mot kondens mellan glasrutor.

- mot rotskador i virket, vid ytbehandlade

:
Lingbo 10 :JE

produkter fran fabrik. S
Gard
Skjutdérrar T
Dérrar 10 :?

*Var forsiljning till aterforsiljare regleras i nuldaget av ABM
07




10. CE-markning

Kompletterande information om CE-mirkta produkter

Fonster fran Svenska Fonster AB &r CE-mérkta enligt SS-EN 14351-1:2006.

SS-EN 14351-1:2006 - Fonster och dérrar - Produktstandard, funktionsegenskaper.

Del 1: Fonster och fonsterdorrar utan egenskaper for brandmotstand och/eller
rokgaslackage.

Produktfamil;
Genuin . Skjut-
Egenskaper uin/ Intakt | Lingbo Gard J
Optimal dorrar
4.2 Motstand mot vindlast 3C 3C NPD 3C 3C
4.5 Regntithet 9A 9A 3A S5A 7A
4.6 Kemikalier NPD NPD NPD NPD NPD
4.8 Sikerhetsbeslag NPD NPD NPD NPD NPD
Akustiska egenskaper
411 NPD NPD NPD NPD NPD
Rw dB
S
42 | ermesolenng 0,8-1,2% | 09-12¢ | 1,0-1,2*% 1,7 0,94-1,2%
Uw [W/m?K]
o G-0,55* | G-0,55* | G-0,56*
4.13 | Strélningsvarden NPD NPD
LT=0,72*% | LT=0,72% | LT-0,72%
414 | Lufttithet 4 4 4 4 4

*Beroende pa glas

NPD=No Performance Determined

39



S00L DY - 0L ZEL-8£Z0 1AL DY

\

dfonster.se




